

僑界維護國家統一 支持立會候選人反「港獨」

余國春 全國政協常委 香港僑界社團聯會會長

「港獨」歪風日益猖狂，視法律如無物，動搖香港繁榮穩定根基。特區政府及選舉管理委員會要求立法會選舉參選人，必須簽署確認書，聲明擁護基本法和保證效忠香港特別行政區，這是遏止「港獨」歪風的必要之舉。選舉主任無懼「港獨」分子的壓力，依法將多名「港獨」分子摒除在參選門外，其忠於職守、依法辦事的表現得到社會各界的支持。香港僑界一貫堅持維護國家統一的立場，譴責「港獨」及其醜惡言行。立法會作為香港建制的一部分，立法會選舉候選人理應將選舉作為反「港獨」的平台，傳播明確的反「港獨」呼聲，捍衛香港的整體利益。

選舉主任有權有責阻止「港獨」分子參選，但有人卻以「刀片信」、網上粗言穢語等方式去恐嚇選舉主任，更有「港獨」支持者公開煽動奪權，叫囂要「流血革命」。有已經獲選舉主任確認參選資格的立法會候選人，在選舉論壇上竟公然支持「港獨」，不但違反其參選時的法定承諾，更可能觸犯「發假誓」的罪行。

確立立會選舉不會淪為「播獨」平台

必須指出的是，對選舉主任作出任何恐嚇行為，為法治社會所不容，港人也絕對不能接受，執法當局理應嚴肅追究，保障選舉主任不受暴力威脅。對公然支持「港獨」的立法會參選人，根據《立法會條例》第四十二(B)條第四款，選舉主任在選舉日期之前，有權決定候選人是否喪失參選資格。同時，按照《選舉管理委員會條例》的規定，選舉主任一般權力包括選舉主任是否信納某候選人的承諾是否屬實，若候選人的言行與提名文件完全不同的話，選舉主任有權取消其參選資格。任何立法會選舉候選人如果違背有關聲明，就必須承擔相關的政治及法律後果。

不容許「港獨」分子進入立法會，既是法律界線，亦是一條不可逾越的政治底線。如果讓「港獨」分子參選或進入立法會，對香港影響深遠，禍害無窮，等於以公帑資助這些人宣傳「港獨」，讓他們利用立法會候選人、議員的身份之便，接受傳媒訪問，出席電台、電視台選舉論壇，免費郵寄單張，讓立法會成為「播獨」平台。這不但令選舉變質，更將衝擊「一國兩制」。顯然，將「港獨」分子拒諸立法會門外，既符合法律要求，更符合香港整體利益，有利維護「一國兩制」，保障香港的繁榮穩定。

立會參選人反「港獨」不能含糊

面對「港獨」歪風的蔓延，立法會候選人都應該善用立法會選舉這個重要平台，主動爭奪話語權，將立法會選舉變成反「港獨」平台，向「港獨」分子顯示擁護基本法、支持「一國兩制」的主流民意，傳遞反「港獨」的最強音。目前，建制派及多名獨立候選人已旗幟鮮明表明反對「港獨」的立場，但一些候選人仍然是猶抱琵琶半遮面。在「港獨」這一大非的問題上，所有候選人必須交代自身立場，絕不能含糊。針對部分候選人的模糊立場，其他候選人理應借助立法會選舉的平台，在電台、電視台的選舉論壇等公開場合，就其「港獨」立場作出質問，要求有關候選人公開、清晰交代，讓公眾看清楚誰是捍衛「一國兩制」、維護港人權益，誰是「暗潮」、「牆頭草」，口頭表示擁護基本法，實際卻是「獨派」。

反對「港獨」港人有責

香港是七百萬市民安身立命的家園，香港的繁榮穩定立足於基本法的保障，「一國兩制」是最符合香港整體利益的制度安排。任何拋出「港獨」言論，煽動「港獨」的行為，已經踐踏基本法，危害「一國兩制」，危害香港的前途，危害香港市民的福祉，應該堅決依法予以追究，絕不姑息。



余國春

中央堅定反「港獨」，既是為了維護國家的統一和領土完整，也是為了維護香港繁榮穩定，保障港人安居樂業。特區政府及選舉管理委員會有責依法阻止「港獨」分子借立法會選舉「播獨」，阻止「港獨」分子蒙混過關。香港僑界嚴正表達我們維護國家統一的立場，譴責「港獨」及其醜惡言行，讓少數極端分子知道，「港獨」是絕不可能發生的事情，香港過去、現在與將來，都是中國的一部分，絕不動搖。同時，各立法會候選人亦有責任與「港獨」分子劃清界線，以立法會選舉為平台發出反「港獨」的呼聲！廣大市民應該維護自己的家園，用手上的選票反「港獨」，將立法會選舉變成反「港獨」的平台，向「港獨」說不！

家長聲討朱耀明 促交代「佔中」黑金

香港文匯報訊（記者 殷翔）一群家長因為「佔中」及其後一系列激進政治活動，造成家庭撕裂，甚至有子女為此而出走等問題，憤而組成家長組織究責「佔中」禍首。他們昨日赴教協聲討「佔中」發起者之一朱耀明牧師，又表示會繼續狙擊「佔中」肇事者，及要求他們公開「黑金」賬目，又呼籲執法部門和社會各界對這些政棍收受黑金茶毒青少年、禍害全香港的行為究責到底。



一群憤怒家長到旺角教協示威，聲討「佔中」發起者之一朱耀明牧師。殷翔攝



教協職員(右一)驅趕示威者更制止拍照。殷翔攝



家長於請願信內聲討朱耀明茶毒學生。殷翔攝

家長組織於昨日上午到旺角好望角大廈8樓教協會所，高舉標語高呼「朱耀明危害學生」、「收錢「佔中」」、「禍害殃民」、「呢神騙鬼」、「無恥神棍」、「呢學生 害港人」等口號，要求朱耀明出來當面對質。

教協有關職員稱私人會所禁止逗留，並要求示威者離

開，又稱朱耀明非教協理事和會員，與教協「沒有關係」，但答應向朱耀明轉交聲討信。

當記者希望聯絡朱耀明回應事件，教協表示沒有朱耀明的聯絡方式，無法取得聯繫。

辦公地點 教協拒認賬

該家長組織成員劉先生稱，他們在網上查到朱耀明負責的所謂「香港民主發展網絡」在教協辦公，因此到教協聲討朱耀明，不料教協竟否認和朱耀明有任何關係。他們會繼續狙擊這些「佔中」肇事者，追究他們到底收了哪裡的「政治黑金」，用來組織和發動違法「佔中」，並要求他們公開「黑金」賬目，站出來承擔法律

和道義的責任。

籲向「政棍」究責到底

他們又呼籲執法部門和社會各界，對這些「政棍」涉嫌收受「黑金」茶毒青少年、禍害全香港的行為究責到底。尤其是朱耀明牧師，身為神職人員不導人向善，卻煽動青少年去投身大規模違法行動，以致不少學生以違法為「時尚」、斥罵父母和師長為榮耀，背棄家庭、身負案底、前途被毀。他們表示一定要找到朱耀明，當面質問他「良心何在」。

參與示威的家長紛紛怒言，他們都是「佔中」直接受害者，「佔中」時期子女被這些「黑金政棍」誤導，有

回應缺席電媒論壇 林健鋒：商會已提供平台

香港文匯報訊（記者 甘瑜）候選人是否一定要出席選舉論壇？昨日香港總商會40名會員共同發公開信，不點名批評立法會商界（一）候選人、經民聯林健鋒缺席電子傳媒選舉論壇。林健鋒昨日回應稱，商會已提供一個平台，邀請候選人介紹政綱，自己和對手均會出席，故他不會因個別陣營的人要求，而更改傳統的做法。林健鋒昨日發表聲明，指自己多年來盡心盡力服務商界，而非「忽然蒲頭」。他希望今次選舉是君子之爭，與對方比拼理念、政綱和實力。對於有人多次以抹黑手段，惡意攻擊自己，他表示感到非常失望。今屆商界（一）功能界別候選人還有自由黨新人陳浩濂。

林鄭：自貿協定為港越添商機

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）政務司司長林鄭月娥昨日開始河內的訪問行程，她上午與越南工業貿易部部長陳俊英會面，鞏固香港特別行政區一直以來與越南建立的經貿關係。她向陳俊英介紹香港最新經濟發展情況，並指出香港獨具優勢，是作為區內投資者包括越南，進入中國內地的門戶。她相信東南亞國家聯盟（東盟）與香港日後的自由貿易協定，將為香港和越南帶來更多商機，期盼越南繼續支持盡快完成該協定的磋商。

隨後，林鄭月娥應邀出席中國駐越南大使洪小勇主持的午宴，並感謝他為有需要的港人提供領事服務。她亦與越南文化體育旅遊部部長阮玉善會面，討論加強兩地多方面交流，包括藝術、文化、體育及旅遊方面。

下午，林鄭月娥拜會了越南政府總理阮春福，就越南政府過去兩年支持東盟與香港自由貿易協定的磋商向他致謝，期望協定早日落實。

「帶路」為東盟增合作機遇

林鄭月娥與阮春福就越南和香港的最新發展，以及兩地日益緊密的貿易及投資關係交流意見，並討論東盟與香港自由貿易協定和國家「一帶一路」策略為香港與東盟各國帶來更多合作機遇。

林鄭月娥又參觀越南國家大學，了解越南在文化及資訊科技的發展。越南國家大學是越南首間現代大學，亦為越南兩所國家大學之一，是國內最大的綜合性高等教育及研究中心。

晚上，林鄭月娥在越南國家音樂學院舉行的亞洲青年管弦樂團音樂會會上致辭。樂團總部在香港成立，旨在團結區內年輕樂手，啟發他們的潛能，發揮



林鄭月娥與越南政府總理阮春福(右)會面。

他們卓越的天賦。每年夏天，樂團聚首香港進行為期3周的排練營，隨後在亞洲巡迴演出。今年，樂團約有110名來自包括香港及越南等12個亞洲國家及地區的年輕樂手參與巡迴演出，他們將在香港、北京、天津、上海、新加坡、河內、台北、嘉義市、名古屋、綾瀨市及東京等亞洲城市表演。



政事漫畫 K.WONG 言論自由？

教協以教育為名縱容「港獨」戕害學生

游揚



「學生動源」本月初開始滲透及煽動中學生團體於網上成立「本土關注組」，公然在校園「播獨」，至今半個月內已有17間學校被牽連。「港獨」是大非的原則問題，不僅違憲違法，乖戾暴力，更危及香港社會根本利益，絕無任何討論空間，更不會有教育價值。包括教協副會長葉建源在內的「港獨」組織和反對派政客，連日卻借言論自由為「港獨」大開方便之門，戕害學生，必須受到嚴辭駁斥。救救孩子，家教育應同聲抵制「獨害」入校，確保下一代在安寧的學校環境中茁壯成長。

由「國教」事件到「佔領」行動，一些別有用心之政客以各種違法暴力思想大洗青年學生腦袋，玷污了純潔校園，影響了學校正常教育。事過境遷，這些教訓值得教育界深刻反思。就在這個時候，「港獨」組織繼發動旺角暴亂後，現在又覬覦心智未成熟的青少年，透過所謂「本土關注組」收學生入會，煽動學生接受分離主義。這些戕害學生的組織沒有在校園發言的資格，家教育界沉默的大多數連日發聲，就是不能容讓「港獨」損害校園安寧，損害學生接受良好教育的權利。

「港獨」令香港承受沉重後果，「港獨」分子讓學生毀掉自己的前途，心腸十分惡毒。面對「港獨」組織在校園大舉「播獨」，亟須教育界挽救學生遠離

「獨」害。然而，會員人數達9萬的教協，非但沒有明確要求「港獨」遠離校園，反指禁絕學生討論「港獨」，只會製造寒蟬效應云云。「港獨」危及國家主權、安全和發展利益，違背法律和政治底線，絕無任何討論空間。這些底線要求，在基本法已寫得很清楚，在歷史已寫得很清楚，在現實中亦反映得很清楚。讓學生自由討論「港獨」，無異於讓學生討論能否作奸犯科或自殘身體。

更重要的是，「港獨」違憲違法，涉及很多暴力思想，討論「港獨」不可能促進學生五育發展，根本沒有教育價值，正在參選立法會教育界選舉的葉建源，聲稱要讓學生自由討論「港獨」，目的就是討好「港獨」派，確保自己連任。以犧牲學生前程爭取自身政治利益的行為，不僅與教育界春風化雨的傳統背道而馳，而且凸顯這些口講教育的政客何等虛偽。有一種意見認為，愈禁止討論「港獨」，愈令學生

反叛討論。必須明確認清，「港獨」不屬於言論自由範圍之內，不會有可供討論的土壤，教師以基本法和歷史基本常識循循善誘，以理服人，學生豈有反叛之理？以言論自由為「港獨」開宣傳方便之門，令「獨患」有生存空間，正中「港獨」分子的詭計。反對派事事言論自由，無非為「港獨」組織護航，讓校園繼續受到政治迫害，他們就是「港獨」組織的幫兇。

「學生動源」日前在網上發表聲明，聲稱政府以學校剔除學籍等手段「打壓」「港獨」聲音會果斷還擊。這種鼓吹學生與學校對立的說法，撕裂師生關係，破壞了尊師重道的優良傳統，實在令人痛心。任何對教育尚有良知的人，都會起來譴責；真正為學生前途設想的人，出於保護學生的真切之情，都會大聲疾呼：「港獨」必須離我們的學生而去。（參選立法會教育界功能組別選舉的還有教聯會蔡若蓮。）